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ECONOMIA	AZIENDALE	
Prova	scritta	del	23	luglio	2017	

 
COGNOME	e	NOME		 _______________________________________________	

	
ATTENZIONE:	USARE	solo	fogli	consegnati	dal	docente	(anche	per	la	minuta)	
	

Informazioni:	
Ø La	 prova	 consiste	 di	 2	 domande	 aperte	 sul	 programma	 di	 Economia	 Aziendale	 ed	 1	

esercizio	complesso	sulle	rilevazioni	contabili	in	partita	doppia.	

Ø Si	raccomanda	ordine	e	chiarezza	nel	presentare	le	soluzioni	agli	esercizi	e	sintesi	nel	
rispondere	alle	domande.	

Ø Durata	prova:	2	ore.	
	

1)	 Il	 candidato	 descriva	 il	 concetto	 di	 “Controllo”	 e	 “Controllo	 Contabile”	 nelle	 Società	 per	
Azioni,	 e	 descriva	 composizione,	 poteri	 e	 responsabilità	 dei	 relativi	 organi	 nel	 c.d.	 “Sistema	
Tradizionale”.	

	

2)	Il	candidato	definisca	la	differenza	tra	postulati	e	principi	di	redazione	di	bilancio,	e	analizzi	
i	principi	di	prudenza,	continuità	e	competenza	economica.	

	

3)	Il	3	ottobre	2016,	in	una	Società	Commerciale	che	si	occupa	di	compravendita	di	articoli	hi-
tech	vengono	acquistate	merci	(10	televisori)	al	prezzo	di	€	300,00	cadauna	oltre	IVA	al	22%;	

il	 pagamento	 è	 fissato	 a	 30	 gg	 data	 fattura,	mediante	 bonifico	 bancario.	 Il	 21	 ottobre	 2016	
vengono	 venduti	 3	 televisori	 tra	 quelli	 precedentemente	 acquistati,	 al	 prezzo	 di	 €	 450,00	

cadauno	 oltre	 IVA	 22%;	 il	 pagamento	 avviene	mediante	 incasso	 per	 contanti,	 a	 vista.	 Il	 24	

ottobre,	vengono	versati	sul	conto	corrente	€1.000,00	prelevandoli	dalla	cassa.	Il	9	novembre	
2016,	viene	acquistata	cancelleria	varia	per	€	118,00	oltre	IVA	al	22%;	il	pagamento	avviene	a	

vista,	 mediante	 contanti.	 Il	 6	 dicembre	 2016,	 vengono	 venduti	 altri	 5	 televisori	 tra	 quelli	

precedentemente	 acquistati,	 al	 prezzo	 di	 €	 415,00	 cadauno	 oltre	 IVA	 22%,	 con	 incasso	
mediante	bonifico	a	15gg	data	fattura.	

Sapendo	che:	
-	 il	 contribuente	 effettua	 la	 liquidazione	 dell’IVA	 trimestralmente,	 e	 provvede	 a	 versare	

l’eventuale	debito	IVA	tramite	il	proprio	conto	corrente	al	27/02/2017;	

-	la	banca	applica	una	commissione	bancaria	pari	ad	€	4,00	su	ogni	operazione	di	pagamento;	
-	il	saldo	della	cassa	e	del	conto	corrente	al	1	ottobre	2016	risultano	pari	a	€	0,00,	e	l’impresa	

utilizza	un	fido	di	conto	corrente;	
Il	 candidato	 effettui	 le	 scritture	 in	partita	doppia	 ed	 i	 relativi	mastri	 delle	operazioni	 sopra	

descritte,	provvedendo:	

a)	alla	liquidazione	dell’IVA	del	quarto	trimestre	ed	all’eventuale	pagamento;	
b)	alla	rilevazione	della	scrittura	di	integrazione	e	rettifica	di	fine	anno	relativa	alle	rimanenze	

finali.



	

	


